



ΥΠΟΓΡΑΦΕΙ ΤΟΥΣ ΔΙΟΡΙΣΜΟΥΣ Ο Κ. ΓΕΙΤΟΝΑΣ

- ΣΥΝΕΧΙΖΟΝΤΑΙ ΟΙ ΑΝΤΙΔΡΑΣΕΙΣ ΣΤΟ ΠΑΣΟΚ

ΑΛΛΑΓΕΣ ΣΤΑ Δ.Σ. ΤΩΝ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΩΝ

Και οι νέοι μάντζερ στις καινούργιες διοικήσεις

Μαζί με τον καύσωνα των τελευταίων ημερών «έλιοσαν» και οι ελπίδες ορισμένων να παραμείνουν στη θέση που κατείχαν στα Δ.Σ. των νοσοκομείων, καθώς σύμφωνα με πληροφορίες του «Ε», σε πολλά νοσοκομεία θα έχουμε σύστημα «αλλαγής φρουράς». Ο διορισμός των νέων διοικήσεων αναμένεται στις αρχές της εβδομάδας, ώστε αμέσως μετά να αρχίσει η ακρόαση των προέδρων των Δ.Σ. από την αρμόδια επιτροπή της Βουλής - όπως προβλέπει ο νέος νόμος για το ΕΣΥ. Επιπλέον, εντός των ημερών, ο υπουργός Υγείας Κ. Γεitonas αναμένεται -παρά τις αντιδράσεις, που υφίστανται- να υπογράψει και το διορισμό των όρι επιλεγμένων μάντζερ, οι οποίοι βάσει του ίδιου νόμου θα μετέκριναν στα Δ.Σ. των νοσοκομείων. Σύμφωνα με το νόμο 2519, ο οποίος είχε ψηφιστεί πέρυσι το καλοκαίρι, εντός ενός έτους θα έπρεπε να έχει ολοκληρωθεί η ακρόαση των προέδρων των περιφερειακών νοσοκομείων από την Επιτροπή Θεσμών και Διαφάνειας της Βουλής - όπως ακούει και για τους διοικητές των ΔΕΚΟ. Για ευνόητους λόγους, τις τελευταίες εβδομάδες επικρατεί αναστάσιση στον κομματικό και συνδικαλιστικό χώρο του κυβερνώμενου κόμματος και οι πιέσεις από τους επιδοξους μπισπιτρες, διάφορους βουλευτές και κομματικούς παράγοντες προς τον υπουργό Υγείας Κ. Γεitonas και το γραφείο του πρωθυπουργού δίνουν και παίρνουν. Πάντως, πριν από λίγες ημέρες ο κ. Γεitonas απέστειλε στον γραμματέα του Υπουργικού Συμβουλίου και στενό συνεργάτη του πρωθυπουργού, κ. Σ. Κοσμιδη, τις λίστες με τα ονόματα των μελών των Δ.Σ., γκι ορισμένοι όμως περιφερειακά νοσοκομεία της Αθήνας. Σύμφωνα με έγκυρες πληροφορίες, ο κ. Γεitonas αποφάσισε την απομάκρυνση των προέδρων περίπου στο

**Του Αιμίλιου
Νεγκή**

Ποιοι μένουν, ποιοι φεύγουν	
Σίγουροι...	Υπ' ατμόν...
■ Δ. Παπαθανασίου (Ιπποκράτειο)	■ Φ. Μήτσος (Ευαγγελισμός)
■ Ι. Παπαδόπουλος (Λαϊκό)	■ Γ. Σώγκος (Γ. Γεννηματός)
■ Μ. Τρόσση (Αγία Σοφία Κυριακού)	■ Π. Βήλιος (ΚΑΤ)
■ Ν. Ντάνος (Αγία Σοφία)	■ Π. Βλασιώτης (Ωωτηρία)
■ Γ. Μουζουράνης (Τζάνη)	■ Γ. Πουλοπούλου (Ασκληπιείο Βούλας)
■ Χ. Μαστρογιάννης (Κερυθρός Σταυρός)	■ Σ. Μικαλάκος (Νίκαια)
	■ Κ. Αποστόλου (Ιασηνή)
	■ Φ. Παπαβασιλόπουλος (Ρίο Πατρών)

50% των μεγάλων νοσοκομείων της Αθήνας (βλ. πίνακα), ενώ στην υπόλοιπη Ελλάδα μέχρι στιγμής είναι σίγουρο ότι θα υπάρξει «αλλαγή φρουράς» στο πανεπιστημιακό του Ρίο Πατρών. Για τα νομαρχιακά νοσοκομεία αναμένεται να ληφθούν αποφάσεις κθερ, κατά τη συνεδρίαση του περιφερειακού συμβουλίου Απικής, Παράλληλα, πρόκειται να αλλάξει η πλειοψηφία των υπόλοιπων δύο μελών σε κάθε Δ.Σ. νοσοκομείου, που διορίζονται από τον εκάστοτε υπουργό. Ωστόσο, οι επιλογές αυτές του κ. Γεitonas είναι σχεδόν βέβαιες ότι θα προκαλέσουν έντονες τριβές στο κυβερνητικό κόμμα, κυρίως σε ό,τι αφορά δύο πρόσωπα: Πρώτον, το σημερινό πρόεδρο στο Σιμανόγλειο, κ. Σαράνη Παπαδελλή, ο οποίος είναι αδελφός του πρώην υφυπουργού Υγείας και βουλευτή Λέσβου του ΠΑΣΟΚ κ. Φ. Παπαδελλή, και δεύτερον, τον νυν πρόεδρο του νοσοκομείου Νίκαιας Στέφανο Μικαλάκο, ο οποίος είναι ισχυρός παράγοντας στο συνδικαλιστικό τμήμα υγείας του κόμματος.

Εξάλλου, εντείνονται οι αντιδράσεις για τη διαδικασία με την οποία επελέγησαν τα 29 στελέχη που θα τοποθετηθούν στη θέση γενικού διευθυντή (μάντζερ) σε κενά νοσοκομεία. Σε κομματικό επίπεδο, φαίνεται ότι σύσσωμος ο συνδικαλιστικός τομέας των γατρών του ΠΑΣΟΚ διαφωνεί με τις επιλογές και εμμέσως πλην σαφώς έχει ζητήσει την ακύρωση των διαδικασιών. Ακόμη, τη Δευτέρα επιδόθηκε στο γραφείο του κ. Γεitonas εξάδελια διαμαρτυρία από στέλεχος που δεν επελέγη (τα στοιχεία του είναι στη διάθεση του «Ε»), που μαζί με άλλους που έμειναν «εκτός υμνήτων», πρόκειται να προσφύγουν στα διοικητικά δικαστήρια.

Επιπλέον, ένα μεγάλο μέρος των σημερινών προέδρων των νοσοκομείων «δεν βλέπει με καλό μάτι» το θεσμικό τμήμα μάντζερ - προσηνώς γιατί κάνουν τον έλεγχο των προμηθειών και της μισθοδοσίας... - και επ' ευκαιρία έχουν ζητήσει αύξηση των αποδοχών τους. Σήμερα, οι μηνιαίες αποδοχές τους είναι γύρω στις 250.000 δραχ., ενώ οι γενικοί διευθυντές θα έχουν αποδοχές ύψους 700-1.100.000 δραχμών το μήνα. Το ερώτημα όμως είναι γιατί να αυξηθούν τώρα οι αποδοχές των προέδρων, από τη στιγμή που πλέον θα έχουν μόνο επιλεκτικό ρόλο;

Κύκλοι της επιτροπής αξιολόγησης, πάντως, ανέφεραν στον «Ε» ότι οι διαδικασίες και το σύστημα αξιολόγησης που εφαρμόστηκε είναι εφάμιλλο με τα αντίστοιχα των ξένων πολυεθνικών εταιρειών και πως εφαρμόζεται για πρώτη φορά στο ελληνικό Δημόσιο. Ακόμη, ο κ. Κοσμιδης είναι ενήμερος για τον τρόπο αξιολόγησης και έχει εκφράσει στην επιτροπή την ευερίσκεια του πρωθυπουργού. Ο κ. Γεitonas, από την πλευρά του, είναι αποφασισμένος να προχωρήσει εντός της εβδομάδας χωρίς χρονική καθυστέρηση στο διορισμό των γενικών διευθυντών. Αξίζει να σημειωθεί ότι η επιτροπή που διενήργησε την αξιολόγηση τους έχει προτείνει στον υπουργό Υγείας, τα ετήσια μέρη, τα οποία έχουν γίνει δεκτά:

Οι γενικοί διευθυντές θα είναι υποχρεωμένοι εντός ενός μηνός από την ανάληψη των καθηκόντων τους να υποβάλουν στο υπουργείο Υγείας αναλυτική έκθεση με τα οικονομικά στοιχεία του νοσοκομείου και επιχειρησιακό σχέδιο ανάπτυξής του για τα επόμενα 5 χρόνια.

■ Η έκθεση πρέπει να περιλαμβάνει συγκεκριμένους δείκτες αποδοτικότητας και αποτελεσματικότητας, όπως η μέση διάρκεια νοσηλείας, κόστος ανά ασθενή και ανά σθένεια κ.ο.κ.

■ Βάσει των δεικτών αυτών, η επιτροπή θα προβεί σε αξιολόγηση του έργου των γενικών διευθυντών με τη συμπλήρωση 18 μηνών από την ανάληψη των καθηκόντων τους.